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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vloeibaar effluent mestverwerking  -  Verwerking tot productie- of drinkwater

De Vlaamse Regering investeert vier miljoen euro in innovatieve projecten om de 
waterschaarste in periodes van droogte te beperken. Eén van die innovatieve projecten 
komt van een landbouwbedrijf uit Langemark, waar de mest afkomstig van naburige 
landbouwers in grote buffertanks gezuiverd wordt tot water, dat daarna gebruikt kan 
worden om het land te irrigeren in droge periodes. Momenteel zijn er acht 
landbouwbedrijven, een tuinbouwbedrijf en twee industriële bedrijven die het water 
kunnen gebruiken. Afhankelijk van de vraag kan dat nog uitgebreid worden. 

Vandaag worden landbouwers vaak aangemoedigd om vloeibaar effluent van de 
mestverwerking op hun gronden uit te rijden. In het Mestdecreet zijn er strikte regels 
voor de hoeveelheid en het tijdstip van het gebruik van effluent op landbouwgronden, 
maar de Mestbank heeft vorig jaar op basis van een aantal staalnames vastgesteld dat 
de landbouwer in realiteit meer nutriënten op het land brengt dan hij zelf weet, wat tot 
overbemesting leidt. Overmatig effluentgebruik op gedraineerde graslanden werd door de 
Mestbank reeds vastgesteld.

1. Heeft de minister weet van andere projecten die het effluent van mestverwerking 
verwerken tot productie- of drinkwater? Zo ja, kan de minister deze toelichten?

2. Wanneer mogen we de eerste resultaten verwachten van het innovatieve project in 
Langemark?

3. In hoeverre kan het innovatieve project uit Langemark uitgerold worden naar andere 
bedrijven?

4. Kunnen mestverwerkingsbedrijven vandaag verplicht worden om effluent te 
verwerken tot productie- of drinkwater? Zo neen, is de minister van plan om dit 
verder te onderzoeken?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 365 van 13 februari 2020
van MAXIM VEYS

1. Ik ken geen andere projecten waar dit gebeurt.

2. In het project wordt de zuiveringsinstallatie bij de mestverwerking in de komende 2 
maanden gebouwd en getest. De meetresultaten over de effluentkwaliteit worden in 
de daaropvolgende periode verzameld. 

3. Dat is op vandaag nog niet duidelijk. De bouw en operationalisering van het project 
moeten nog gebeuren. Pas daarna kunnen leerpunten geformuleerd worden en kan 
ingeschat worden of dit verder uitgerold kan worden.

4. Neen, daartoe is op heden geen verplichting. Ik wacht de resultaten van dit 
proefproject af en zal dit in functie van de resultaten en bevindingen al dan niet 
verder overwegen. 


